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Кі тай скі шмат ра зо вы кас міч ны апа рат 
па спя хо ва вяр нуў ся на Зям лю

Экс пе ры мен таль ны кі тай скі 

кас міч ны апа рат шмат ра зо-

вага вы ка ры стан ня па спя хо ва 

пры зям ліў ся ў за пла на ва ным 

мес цы па сад кі. Пра гэ та па-

ве да мі ла афі цый нае ін фар ма-

цый нае агенц тва «Сінь хуа», 

на зваў шы ўда лае за вяр шэн не 

вы пра ба ван няў тэх на ла гіч ным пра ры вам, які да зво ліць 

зра біць тан ней шы мі па лё ты ў кос мас. У па ве дам лен ні 

пад крэс лі ва ец ца, што ка ра бель пры зна ча ны для мір на га 

да сле да ван ня кас міч най пра сто ры. Ён быў вы ве дзе ны 

на ар бі ту ра ке тай-нось бі там «Чанч жэн-2F» з кас ма дро ма 

Цзю цю ань, па ве да мі ла Кі тай ская кар па ра цыя кас міч най 

на ву кі і тэх ні кі (CASC). Кі тай яшчэ тры га ды та му анан-

са ваў, што ў 2020 го дзе за пус ціць кас міч ны ка ра бель, 

які мо жа ля таць як са ма лёт і бу дзе шмат ра зо вым, што 

па вя лі чыць час та ту за пус каў і зні зіць іх кошт.

Са удаў ская Ара вія зні зі ла цэ ны на наф ту
Як па ве да мі ла Bloomberg, гэ та азна чае, што най буй-

ней шы су свет ны экс пар цёр рых ту ец ца да ва ган няў по пы ту 

на па лі ва ва ўмо вах но вых ус пы шак ка ра на ві ру са па ўсім 

све це. У пры ват нас ці, дзяр жаў ная кам па нія Saudі Aramco 

зні зі ла кошт экс парт ных га тун каў Arab Lіght для Азіі — 

асноў ны ры нак вы твор цы — у каст рыч ні ку на $1,4 за ба-

раль. Цэ ны для па куп ні коў наф ты ў Еў ро пе і ЗША так са ма 

змен шы лі ся, ад зна чае Bloomberg. У 2020 го дзе по пыт на 

наф ту рэз ка ўпаў пас ля та го, як пан дэ мія пры му сі ла ўра ды 

роз ных кра ін увес ці ка ран цін, аб ме жа ваць пе ра мя шчэн ні і 

па кі нуць лю дзей до ма. Як ад зна чы ла Bloomberg, ра шэнні 

Са удаў скай Ара віі звы чай на за да юць тон для ін шых наф-

та га за вых дзяр жаў Бліз-

ка га Ус хо ду, уклю ча ю чы 

Ірак і Аб' яд на ныя Араб-

скія Эмі ра ты, якія з'яў-

ля юц ца дру гім і трэ цім 

па ве лі чы ні вы твор ца мі 

ў АПЕК.

Ана лі ты кі на зва лі ся мей ны біз нес най больш 
устой лі вым пад час пан дэ міі

Ся мей ныя кам па ніі, ак цыі якіх 

ганд лю юц ца на бір жы, у пер шым 

паў год дзі пры клад на на 300 ба зіс ных 

пунк таў абы шлі не ся мей ныя прад-

пры ем ствы па рос це ка пі та лі за цыі. 

Аб гэ тым свед чаць да ныя да след ча-

га ін сты ту та Credіt Suіsse (CRSІ). Ся мей ны біз нес дэ ман-

стра ваў най леп шыя па каз чы кі ва ўсіх рэ гі ё нах і сек та рах, 

ад зна ча ец ца ў дак ла дзе. Да сле да ван не пра вя лі па ба зе 

да ных, якая ўклю чае больш за ты ся чу пуб ліч ных кам па ній 

па ўсім све це, у якіх за сна валь нік або чле ны яго сям'і ма-

юць до лю не менш за 20 % або кант ра лю юць па мен шай 

ме ры 20 % га ла соў. «Пан дэ мія COVІD-19 ме ла знач ны 

ўплыў на рост фон да вых рын каў і іх ва ла ціль насць сё ле та. 

Ся мей ныя кам па ніі звы чай на ма юць ахоў ныя ха рак та рыс-

ты кі вы шэй за ся рэд ні ўзро вень, якія да зва ля юць ім дэ-

ман стра ваць доб рыя вы ні кі, асаб лі ва ў пе ры я ды рын ка вай 

на пру жа нас ці», — ад зна ча ец ца ў дак ла дзе.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

Мер ка ван не

«Та кую мо ладзь мы сён ня 
не ба чым на ву лі цах, 

і зда ец ца, 
што яе быц цам ня ма»

Член Па ста ян най ка мі сіі Па-

латы прад стаў ні коў па аду ка-

цыі, куль ту ры і на ву цы Сяр-

гей КЛІШЭ ВІЧ рас ка заў пра 

мо ладзь, якая ўдзель ні чае ў 

ак цы ях па пад трым цы дзе ю-

чай ула ды.

— Мо ладзь, якая пад трым лі вае 

Прэ зі дэн та, — лю дзі, якія ўжо ста-

лі на но гі, хто мае аду ка цыю, ней-

кі во пыт у гра мад скай дзей нас ці, 

пра цуе на прад пры ем ствах на шай 

кра і ны, хто ра зу мее, як бу ду ец ца жыц цё, фар мі ру ец ца эка-

но мі ка. Мо ладзь па ін шы бок (не ў агуль най ма се) — там 

ёсць і тыя, якія дзесь ці асту пі лі ся ці зна хо дзяц ца за пля-

чы ма баць коў, не ве да юць, як за раб ля юц ца гро шы. Та кія 

лю дзі час цей за ін шых пад па да юць пад уплыў ін шых сіл, 

асаб лі ва сён ня, ка лі мы ба чым, што гэ та не прос та пад ман, 

а ўздзе ян не на псі хі ку лю дзей. Зра зу ме ла, што больш да 

та ко га ўздзе ян ня схіль ныя ма ла дыя лю дзі, якія не ма юць 

жыц цё ва га во пы ту, «су праць яд дзя». Яны і ста но вяц ца 

ах вя ра мі ін фар ма цый най вай ны.

У мо ла дзі, якая пад трым лі вае ай чын ны сцяг, ня ма на-

ме ру вый сці на мі тынг, каб па кры чаць, штурх нуць неш та 

ў бок пра ва ахоў ні каў. Яны за ня тыя спра ва мі — убі ра юць 

ура джай, пра цу юць у ар га ні за цы ях, зай ма юц ца сва ёй 

сям' ёй, вы хоў ва юць дзя цей. Такую мо ладзь мы сён ня 

не ба чым на ву лі цах, і зда ец ца, што яе быц цам ня ма. Але 

за раз, ка лі пай шлі ак цыі ў пад трым ку Прэ зі дэн та, час та 

мо жам за ўва жыць там ма ла дых хлоп цаў і дзяў чат, ма ла-

дыя сем'і.

Яшчэ адзін важ ны ас пект — гэ та цкван не, ар га ні за ва-

нае ў да чы нен ні да тых, хто пад трым лі вае кі раў ні ка дзяр-

жа вы. Лю быя факт, пост, кар цін ка ў пад трым ку дзе ю ча га 

Прэ зі дэн та ста но вяц ца на го дай для цка ван ня і бу лін гу. 

З ім су ты ка юц ца і на стаў ні кі, і мі лі цы я не ры, і дзярж слу-

жа чыя. Не кож ны га то вы вы тры маць гэ тае цка ван не, та му 

стрым лі вае ся бе ад та кіх па стоў — у ін шым вы пад ку яму 

ста но віц ца страш на за ся бе, сваю сям'ю, бо ёсць кан крэт-

ныя па гро зы.

Тут мы ма ем спра ву з ін фар ма цый на-пра па ган дысц кай 

вай ной, і гэ та не га тыў на ад бі ва ец ца на эма цы я наль ным 

ста не тых, хто пад трым лі вае ці не пад трым лі вае ўла ду. 

Я б тут па ра іў па ча каць, бо доў га тры маць лю дзей у та кім 

эма цы я наль ным на пру жан ні не маг чы ма. Мы ба чым, што 

яно ўжо спа дае, лю дзі па чы на юць вяр тац ца з гэ та га све ту 

дэз ін фар ма цыі ў рэ аль нае жыц цё, ду ма юць пра аса біс тыя 

спра вы, ра бо ту, сям'ю.

«Па-дру гое (утой ваць ня-

ма ча го, як ка жуць, не было б 

шчас ця, ды ня шчас це да па-

маг ло), па лі тыч ныя звад кі і 

не па рад кі, якія ў нас ад бы-

ва юц ца ў мо мант вы ба раў і 

пас ля вы бар ны пе ры яд, вы-

яві лі шэ раг не да хо паў, мо-

жа, не да пра цо вак у роз ных 

сіс тэ мах кі ра ван ня, ор га нах 

ула ды. Што па каз ва юць гэ-

тыя па дзеі з пунк ту гле джан-

ня След ча га ка мі тэ та? Якія 

ўро кі нам не аб ход на з гэ та га 

атры маць?» — за даў пы тан-

ні Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Па сло вах Іва на На ске ві-

ча, След чы ка мі тэт сё ле та 

спа кой на і пла на мер на вы-

кон вае свае за да чы па пры-

зна чэн ні. На фо не гра мад-

ска-па лі тыч ных ме ра пры ем-

стваў, эпі дэ мі я ла гіч най сі-

туа цыі ўзро вень зла чын нас ці 

ў кра і не зні зіў ся пры клад на 

на 8 % у па раў на нні з па пя-

рэд нім го дам. «Ад па вед на, 

змен шы ла ся і на груз ка на 

След чы ка мі тэт», — да даў 

стар шы ня След ка ма.

Прэ з і  дэнт удак лад-

ніў, якія ві ды зла чын стваў 

на сця рож ва юць больш 

за ўсё.

«Част ко ва змя ні ла ся 

струк ту ра зла чын нас ці, крэн 

ад быў ся ў бок зла чын стваў 

у сфе ры ін фар ма цый ных 

тэх на ло гій. Гэ та тэн дэн цыя 

апош ніх га доў. Коль касць 

гэ тых зла чын стваў ня ўхіль на 

рас це, і пра ва ахоў ны блок 

так са ма пе ра ары ен та ваў ся 

на тое, каб рас кры ваць та-

кія зла чын ствы з да па мо гай 

тых жа ін фар ма цый ных тэх-

на ло гій», — пе рад ае сло вы 

Іва на На ске ві ча прэс-служ-

ба Прэ зі дэн та.

Па вод ле Бел ТА, пас ля су-

стрэ чы з кі раў ні ком дзяр жа вы 

стар шы ня След ча га ка мі тэ та 

рас ка заў жур на ліс там, што 

за сту дзень — жні вень раз-

гле джа на 92,5 ты сячы за яў і 

па ве дам лен няў аб учы неных 

зла чын ствах, за ве дзе на 

амаль 59 ты сяч кры мі наль-

ных спраў, 25 ты сяч ча ла век 

пры цяг ну ты да кры мі наль-

най ад каз нас ці. «Пры клад на 

ў паў та ра ра за ў па раў на нні з 

ана ла гіч ным пе ры я дам міну-

ла га го да па вя лі чы лася коль-

касць зла чын стваў у сфе ры 

ін фар ма цый ных тэх на ло-

гій», — да даў ён.

Іван На ске віч ад зна чыў, 

што не ка то рыя гра ма дзя не, 

раз ліч ва ю чы на за ня тасць 

пра ва ахоў ні каў, ад ва жы ліся 

на ўчы нен не «ві да воч ных 

зла чын стваў». На прык лад, 

раз бой ныя на па дзен ні на 

бук ме кер скую кан то ру і ма-

га зін бы та вой хі міі ў Мін ску. 

У вель мі ка рот кія тэр мі ны 

абод ва зла чын ствы бы лі 

рас кры ты, і ця пер за ве дзе-

ны кры мі наль ныя спра вы.

«Га лоў ная на ша за да ча, 
праб ле ма, за не па ко е насць — 

гэ та эка но мі ка»
У су бо ту, 5 ве рас ня, Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэнка 

пра вёў на ра ду з чле на мі Са ве та бяс пе кі на шай кра і ны, на якой, 

у пры ват нас ці, аб мяр коў ва ла ся ра бо та на цы я наль най эка но-

мі кі і за да чы, якія ста яць у су вя зі з гэ тым.

«Заў сё ды га ва рыў, ха чу яшчэ раз на га даць, што га лоў ная на ша 

за да ча, праб ле ма, за не па ко е насць — гэ та эка но мі ка. Ёсць эка но-

мі ка, зна чыць бу дзе ўсё ас тат няе. Ня ма эка но мі кі — та ды не трэ ба 

раз ліч ваць ні на ідэа ло гію, ні на бяс пе ку, спа кой у кра і не», — цы туе 

бе ла рус ка га лі да ра яго прэс-служ ба.

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што апош нім ча сам зроб ле на ня ма-

ла, каб нар маль на функ цы я на ва ла эка но мі ка. Па яго сло вах, між-

ура да выя кан суль та цыі з Ра сі яй да юць ста ноў чы вы нік, аб ста ноў ка ў 

Бе ла ру сі на фо не пан дэ міі знач на леп шая, чым у ін шых дзяр жа вах: 

гэ та да ты чыц ца і ста тыс ты кі па за хва раль нас ці, і эка но мі кі. «Мы не 

спы ня лі ся, мы вы раб ля ем і ў нас ёсць шанц, якім сён ня ка рыс та ем ся, 

пра даць на шу пра дук цыю. Пра даць з доб рай да баў ле най вар тас цю, з 

доб рым пры быт кам», — пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ён звяр нуў ува гу на апуб лі ка ва ныя све жыя да ныя ААН, згод на з 

які мі ў све це ідзе ін тэн сіў ны рост по пы ту на пра дук ты хар ча ван ня. «Ві-

да воч на, і на ін шыя та ва ры. Та му вель мі важ на ця пер функ цы я на ван не 

на шых прад пры ем стваў, каб пра ца ва ла эка но мі ка. І га лоў нае пы тан-

не, якое мы па він ны ця пер аб мер ка ваць, — гэ та не толь кі бяс пе ка, 

ста біль насць на шай дзяр жа вы, але як мы, лю дзі ў па го нах, па він ны 

за бяс пе чыць нар маль нае функ цы я на ван не прад пры ем стваў, каб эка-

но мі ка да ва ла нам вы нік. Гэ та — га лоў нае», — лі чыць Прэ зі дэнт.

У су вя зі з гэ тым ён пра па на ваў удзель ні кам на ра ды з гэ тай па зі цыі 

па гля дзець на тое, што трэ ба зра біць, каб пад тры маць урад, прад-

пры ем ствы, На цы я наль ны банк. «Тое, аб чым я га ва рыў. Нам трэ ба 

пад тры маць — усім, хто сён ня зай ма ец ца бяс пе кай. А эка на міч ная 

бяс пе ка — гэ та не ма ла важ ны сег мент дзей нас ці на шай дзяр жа вы. 

Та му эка но мі ка і яшчэ раз эка но мі ка!» — рэ зю ма ваў Прэ зі дэнт.

Ва ўра дзеВа ўра дзе

БОЛЬШ 
ПАЎ НА МОЦ ТВАЎ

Рас па ра джэн нем прэм' ер-мі ніст ра Бе ла-

ру сі ад 4 ве рас ня 2020 го да ство ра на між-

ве да мас ная ра бо чая гру па для пад рых-

тоўкі пра па ноў па па шы рэн ні паў на моц-

тваў ура да Бе ла ру сі і мяс цо вых ор га наў 

ула ды. Пра гэ та па ве дам ляе прэс-служ ба 

Са ве та Мі ніст раў.

Між ве да мас най ра бо чай гру пе пад кі раў ніц-

твам пер ша га на мес ні ка прэм' ер-мі ніст ра Мі ка-

лая Снап ко ва да 20 ве рас ня 2020 го да да ру ча на 

пра вес ці комп лекс ны ана ліз за ка на даў ства па 

пы тан нях ад мі ніст ра цый на-тэ ры та ры яль на га 

ўлад ка ван ня, за цвяр джэн ня ге не раль ных пла-

наў, ар хі тэк тур най і го ра да бу даў ні чай дзей нас ці; 

най мен няў ад мі ніст ра цый на-тэ ры та ры яль ных 

адзі нак, уста наў лен ня мяс цо вай ге раль ды кі; уз-

гад нен ня кад ра вых пры зна чэн няў, уста наў лен ня 

коль кас ці і струк ту ры мяс цо вых вы ка наў чых 

і рас па рад чых ор га наў; ада бран ня і да ван ня 

зя мель ных участ каў, пра цы з дзяр жаў най ма ё-

мас цю; ін шых пы тан нях, якія пра ду гледж ва юць 

уклю чэн не ў іх ра шэн не кі раў ні ка дзяр жа вы.

Так са ма між ве да мас най пра цоў най гру пе 

не аб ход на вы пра ца ваць на асно ве пра ве дзе-

на га ана лі зу сіс тэм ныя пра па но вы па па шы рэн ні 

паў на моц тваў ура да і мяс цо вых ор га наў ула ды 

ў са ма стой ным пры няц ці ра шэн няў і ўнес ці іх у 

Са вет Мі ніст раў.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА.

«Па лі тыч ныя звад кі і не па рад кі, 
якія ў нас ад бы ва юц ца ў мо мант вы ба раў 
і пас ля вы бар ны пе ры яд, вы яві лі шэ раг 

не да пра цо вак у роз ных сіс тэ мах кі ра ван ня»
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка за слу хаў дак лад 

стар шы ні След ча га ка мі тэ та Іва на На ске ві ча
Кі раў ні ка дзяр жа вы, у пер шую чар гу, ці ка ві ла, 

як склад ва ец ца сі ту а цыя ў кра і не з пунк ту 

гле джан ня рас крыц ця зла чын стваў, асаб лі вую 

ўва гу ён звяр нуў на рас сле да ван не кры мі наль ных 

спраў, якія ме лі гра мад скі рэ за нанс, 

і ця пер зна хо дзяц ца на кант ро лі. 

Пра гэ та па ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та.
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